С игротека

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

Его род вел свое происхождение от татарского выходца Кара-Мурзы, который по- ступил на службу московскому царю и получил земли в Нижегородской губернии вместе с дворянским званием. В детстве, забравшись куда-нибудь в глушь сада на берегу Волги, он забывал обо всем, просиживая целыми днями за книгой. Четырнадцати лет он отправился в Москву, где учился в университетском пансионе, после чего, пользуясь протекцией отца, записался подпрапорщиком в Преображенский гвардейский полк. Но вскоре разочаровался в службе и уехал в путешествие по миру. Берлин, Лейпциг, Женева, Париж, Лондон, встречи с И. Кантом и Лафатером, посещение театров и музеев... На основе своих впечатлений он создал первый в русской литературе глубокий, тонкий образец путевого очерка. Затем он предпринял издание «Московского журнала», в котором начал знаменитую реформу русского языка, вводя в литературу разговорную лексику. После чего, поселившись в подмосковном имении Вяземских Остафьево, взялся за главный труд своей жизни, соединивший его литературный талант с изумительным мастерством познания истории. Никогда прежде русская историография не знала такого количества документов, материалов, справок. Современники восхищались: он сам - «воплощенный труд, воплощенное терпение», он «ни о чем не мог думать, ни о чем не мог говорить... кроме предмета своих занятий. Спал и видел только его во сне и наяву». Увы, в пожаре 1812 года его московская библиотека вместе с рукописями сгорела – по счастью, в Остафьеве сохранились черновики. Работа растянулась на 12 лет. Но когда первые восемь томов появились на прилавках, успех был дотоле невиданный: три тысячи экземпляров были распроданы за 25 дней.

Другая его заслуга перед Россией – дружеская, почти отеческая поддержка молодого Пушкина. У него поэт прошел школу патриотизма, ему же удалось уберечь Пушкина от ссылки в Сибирь или на Соловки. Будучи противником революций, он тем не менее вступился перед царем за декабристов: «Ваше Величество! Заблуждения и преступления этих молодых людей суть заблуждения и преступления нашего века». Он видел другой путь: «...Чтобы люди умели наслаждаться и были бы довольными во всяком состоянии мудрого политического общества. то просветите их»

Его именем названа улица в ЮЗАО.

Ответ на предыдущее задание: бульвар Дмитрия



C^M METEO

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 18 по 24 июля 2007 года

Начиная со среды, 18 июля, в Московскую область вернется жаркая погода. Западные потоки все увереннее заявляют о себе. Они в среду будут способствовать поступлению теплого воздуха из Западной Европы. При переменной облачности в Москве и области преимущественно без осадков, под утро температура воздуха +11...+16 градусов, после полудня +25...+30. Ветер с северо-западного поменяется на юго-западный, будет от слабого до уме-

В четверг атмосферный фронт северного циклона принесет кратковременные дожди, которые пройдут местами. Температура под утро +14...+19, а после полудня +24...+29 градусов.

Очень теплой на фоне повышенного давления ожидается погода в пятницу и субботу. Без осадков и в последующие дни, температура ночью +14...+19, днем +22...+27 градусов.

Теплые ночи и дни порадуют дачников, выращивающих на своих участках овощи, в первую очередь огурцы: при регулярном поливе можно надеяться на хороший урожай.

то касается влияния погодных усл самочувствие людей, то в период с 18 по 20 июля магнитное поле Земли ожидается неспокойным, и это негативно скажется на самочувствии метеозависимых людей. Колебания атмосферного давления ухудшат состояние здоровья у пожилых людей. А высокая температура воздуха во второй половине недели негативно скажется на людях, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, ожирением и другими эндокринными нарушениями.

Этим группам больных специалисты советуют восполнять суточную потребность в кислороде во время утренних и вечерних прогулок. В жаркую погоду надо больше пить, желательно столовую минеральную воду без газа, кислые морсы или зеленый чай. Помогут и водные процедуры. Одежда должна быть свободной, светлых тонов и из натуральных волокон.

По данным Метеобюро Москвы

и Гидрометцентра России
Более подробную информацию о состоянии
погоды можно получить круглосуточно по мо-бильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон

спортсмен. А уж после победы нашего Сочи в споре городов - хозяев Олимпиады так просто олимпиец! И готов войти в олимпийскую сборную. По любому виду спорта, хоть зимнему, хоть летнему. И пусть не по-

Каждый обалдуевец в душе немножко бедить, но с головой окунуться в это великое действо, имя которому - олимпийское движение. Ведь там, где движение, там и жизнь! А жить, естественно, хотят все. И желательно подольше. Ведь главное - не победа, а участие в этой самой жизни!

высшая мера

🧻 удья был скор в разборе дела, строг и непреклонен в решении и приговорил виновных к высшей мере наказания.

Напрасно подсудимые молили судью о пощаде. Напрасно они всеми правдами и неправдами пытались доказать свою невиновность. Напрасно они пугали его расплатой. Судья был тверд и пугаться не собирался.

Напрасно родные и близкие подсудимых рвали на себе волосы и одежду. Напрасно они стенали и завывали. Напрасно они падали в обмороки. Судью такие трюки разжалобить не могли

Напрасно адвокаты вытаскивали на белый свет неоспоримые алиби и приводили в пользу подзащитных веские аргументы. Напрасно они пытались скомпрометировать и подкупить судью. Судья уже объявил свой приговор и не собирался от менять его по каким-то причинам.

Вскоре приговор был приведен в исполнение. Да, высшая мера наказания - это крайняя мера, но по большому счету защитник не должен был срывать с нападающего трусы в своей штрафной площадке! Так что назначение пенальти было вполне оправданным

Александр КОСТИН, рефери



лектричка притормозила на повороте,

вагоны тряхнуло, и Полухин, курив-

ший в тамбуре, машинально взглянул

в открытое окно. «Пассажир! Загадай жела-

здоровый дух! Мы встали с утра пораньше, часов в одиннадцать, и вышли на полосу препятствий.

- Кто рано встает, тому бог дает! - сказал Кобяков, делая разминку. - На старт!!!

Пробежали метров двадцать, за угол свернули, а там первое препятствие - табачный киоск Кобяков остановился перед ним как вкопанный.

- Минздрав предупреждает! я показал кулак другу. - Капля никотина убивает лошадь!
- Я не мерин! обиделся Кобя-

Я извинился за свой язык, и мы побежали дальше.

Через триста метров на нашем пути возникло второе препятствие - пивной бар. Кобяков сбросил скорость и сообщил, что у него пересохло в горле.

- Не пей козленочком станешь! - напомнил я народную мудрость.
- Опять оскорбления, - надулся Кобяков.

Мне пришлось снова попросить прощения у друга, и очередное препятствие было позади.

Мы пробежали еще сто метров. У закусочной Кобяков выдохся.

Я уговорил Кобякова с субботы начать здоровый образ толося препятиствий в здоровом теле -

- Калории закончились! - сказал Кобяков. - Сесть бы на пенек и съесть пирожок!

- Ешь ананасы, рябчиков жуй! - вспомнил я известное стихотворение. - День твой последний приходит, буржуй!

- Ты на что намекаешь! Кобяков даже позеленел от злости. Я взял свои слова обратно, и конфликт был исчер-

Четвертое препятствие возникло перед нами в образе сексапильной женщины. У Кобякова сбилось дыхание, и он заявил, что хочет немедля продолжить свой род.

- Без свадьбы только собаки женятся! - сказал я.

- Кто кобель? - спросил Кобяков и как даст мне снизу в челюсть. Бокс тоже спорт, и я ответил молниеносным хуком справа. Кобяков стал отмахиваться ногами, и благородный спарринг на глазах превратился в кровавый бой без правил.

К счастью, рядом располагалась недорогая рюмочная.

- О спорт! Ты - мир! - сказал я. - Пора принять допинг! За мир во всем мире!

Мир во всем мире - дело святое! И Кобяков сдался.

После допинга Кобяков не смог не только бежать, но и стоять. Я бы поддержал товарища, да сам передвигался только по-пластунски. Ползком мы и вернулись домой.

- Завтра побежим? спросил я с энтузиазмом. -Терпение и труд все перетрут!

- Тайм-аут! - ответил Кобяков. - Воскресенье - выходной. Да и новую жизнь всегда надо начинать с понедельника

Юрий ЛИХОЛЕТОВ.

ние, и оно обязательно исполнится!» - бросилась Полухину в глаза большая табличка, прикрученная к столбу, мимо которого сле-

ŭrdrtre !3ukrr3%

Усмехнувшись, Полухин проводил табличку глазами и подумал: «Вот бы вложить копейку, а получить миллион!». Поезд прибавил ходу. Понимая, что это желание никогда и ни за что не исполнится, Полухин сплюнул на пол и с досадой выбросил недокуренную сигарету в окно.

В ответ в окно влетел целый блок сигарет. Действительно, целый, даже не распечатанный.

- Ничего себе! - выдохнул Полухин. - Испопняется!

Он нашупал в кармане недопитую чекушку и, чуть замявшись, все-таки выкинул ее в OKHO.

В ответ в тамбур влетела непочатая бутылка достаточно неплохой водки.

«Офигеть! - поймав бутылку на лету, ошалело подумал Полухин. - Точно сбывается! Это просто судьба!»

Он вынул из кармана только что полученную зарплату и со всего размаха выкинул ее в окно.

В ответ не прилетело ничего.

«Опять надули!» - зло подумал Полухин и гневно пнул ни в чем не повинную дверь тамбура ногой.

«Ну вот, - пряча полухинскую пачку за пазуху, подумал тренер по бегу Огурцов, - семье теперь на неделю на продукты хватит, а там, глядишь, наконец и зарплату дадут! Впрочем, детям срочно кроссовки нужны, может, еще разок пробежаться?»

Он вернулся к столбу с табличкой, достал из спрятанного в кустах картонного ящика очередной блок сигарет и бутылку водки и встал на тропинке, идущей вдоль путей, на низкий старт. И вовремя: к повороту, клацая колесами по стыкам и сбавляя ход, приближалась следующая электричка

Антон МАКУНИ. обходчик

0

думяющий итрож

утболист Федор Глупышкин по праву считается самым думающим футболистом в мире. Лишь только начинается матч, как он сразу глубоко задумывается. Любые ситуации, любые коллизии, происходящие на поле, он осмысливает так всесторонне и широко, что шире и всесторонней, кажется, больше некуда. Порой он настолько крепко задумывается, что не слышит, как бдительный финальный свисток судьи заходится в своей лебединой песне. Он так бы и стоял на футбольном поле до следующей игры, но чуткие товарищи по команде под руки уводят в раздевалку задумчивого спортсмена и

мало спортивных подвигов

под лейкой душа ледяной водой возвращают Федора в родной коллектив.

Иностранные специалисты давно с интересом присматриваются к мыслителю, но предложения о переходе в ведущие клубы Европы Федор пока почему-то не получал.

Как вы думаете, почему самый думающий игрок планеты Федор Глупышкин до сих пор не играет в «Милане», «Барсе» или «Аяксе»? - спросили мы при случае знаменитого Пеле, – Ведь думать на поле так, как он, пока не может никто.

- Да, думать Глупышкин умеет классно, - ответил великолепный Анкл Бенс, – но думать он умеет только по-русски.

Константин АЛЕКСАШИН,

обрый вечер, дорогие болельщики! За последнее время немяло сполтивных подвигов СТОРЖИВЖОЕ ОБОЗРЕЖИЕ

совершили наши атлеты. Отметим екоторые из них. Достойно выглядели наши фут-

болисты в матче с бразильцами и лишь случайно крупно проиграли под ноль. Кто-то может сказать, что бразильцы были в лучшей форме, но это не так. На них были простые майки, бутсы, трусы, щитки и гетры. Наши игроки не уступали им в этом компоненте игры, и мы смело можем надеяться, что в следующий раз они будут выглядеть еще лучше.

Все, конечно, видели бой за звание чемпиона мира в тяжелом весе. Все видели, что наш боксер доминировал на ринге почти весь раунд, и только гадкий рефери лишил его чемпионского пояса. Я уверен, что три нокдауна и нокаут – не повод останавливать бой, в котором у соперника нашего боксера шансов на победу практически не было.

Битва гигантов – так окрестила пресса встречу нашей «Дрын тын» с «Dream team». Наши баскетболисты почти победили, и если бы эта битва

илась еще неделю, то они легко бы сократили разницу в сто очков. Больших успехов добилась

сборная по лапте на международной арене, но Федерация бейсбола упорно не желает признавать наши правила и раз за разом присуждает победы нашим соперникам. Такой бейсбол нам не нужен!

на легкоатлетических соревнованиях Василий Улитин был лучшим в беге на сто метров. И если бы антидопинговая комиссия проявила должную объективность и дисквалифицировала всех бегунов, то наш Улитин сумел бы стать самым быстрым спринтером мира.



Я хотел рассказать вам о победах наших горнолыжников и прыгунов с трамплина, но коварные ют иностранные трассы снегом кого качества, что противно об этом и говорить.

И, наконец, о главном. Ваш покорный слуга номинировался на звание лучшего спортивного обозревателя. Итоги конкурса подводились в Монреале и первым, естественно, стал янки Джон Мопс, а вторым – канадец Мопс Джонсон. Уверен, что если бы конкурс подводился на нашем поле, то они бы не вошли даже в сотню лучших. И не верьте, дорогие болельщики, тому, что я их побил. Они сами мне свои ми наглыми лицами кулаки расквасили. А пусть не лезут вперед меня!

На этой победной ноте я и завершаю спортивное обозрение минувших дней. Следите за славными достижениями наших славных атлетов!

Оставайтесь только со мной!

Александр КОСТЮШИН, слушатель

МОСКОВСКАЯ СРЕДА № 26 (229), 18 - 24 июля 2007